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 “รู้สึกอย่างไร เม่ือ คสช. ก าลงัจะหมดหน้าที่”  
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “รู้สึกอย่างไร เม่ือ คสช. ก าลังจะหมดหน้าที่” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 23 – 24 พฤษภำคม 2562 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีข้ึนไป      
ทัว่ประเทศ กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,257 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรบริหำรรำชกำร
แผ่นดินและควำมสุขของคนในชำติ หลงัจำกครบรอบ 5 ปี ของคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) และควำมรู้สึกของประชำชนเม่ือ คสช.
ก ำลงัจะหมดหนำ้ท่ี กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งโดยใชค้วำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้
โพล” ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตำมภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภูมิภำคสุ่มตวัอยำ่งดว้ยวิธีสุ่มตวัอยำ่ง
แบบง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวธีิกำรสมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมรู้สึกของประชำชนเม่ือ คสช. ก ำลงัจะหมดหน้ำท่ีในทนัทีท่ีมีคณะรัฐมนตรีชุดใหม่ พบวำ่ ประชำชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 24.50 ระบุว่ำ รู้สึกดีใจ น่ำจะไปได้ตั้ งนำนแลว้ รองลงมำ ร้อยละ 23.79 ระบุว่ำ ไม่มีควำมรู้สึกใด ๆ ร้อยละ 13.84 ระบุว่ำ              
รู้สึกอยำกขอบคุณท่ีช่วยดูแลประเทศในช่วง 5 ปีท่ีผ่ำนมำ ร้อยละ 13.29 ระบุวำ่ รู้สึกเสียดำย น่ำจะอยู่ต่อไป ร้อยละ 9.55 ระบุว่ำ รู้สึกว่ำ             
ควำมวุ่นวำยทำงกำรเมืองแบบเก่ำ ๆ ก ำลงัจะกลบัมำ ร้อยละ 9.07 ระบุว่ำ รู้สึกว่ำเศรษฐกิจของประเทศก ำลงัจะเดินหน้ำ ร้อยละ 8.19 ระบุว่ำ                  
รู้สึกวำ่ประเทศก ำลงัจะเป็นประชำธิปไตยจริง ๆ ร้อยละ 5.33 ระบุวำ่ รู้สึกวำ่ประเทศเสียโอกำสไปมำกในช่วง 5 ปีท่ีผ่ำนมำ ร้อยละ 1.91 ระบุวำ่ 
รู้สึกกงัวลว่ำนกักำรเมืองท่ีเขำ้มำจะท ำให้ประชำธิปไตยบิดเบือน และร้อยละ 0.72 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ อยำกให้นักกำรเมืองชุดใหม่เขำ้มำสำนต่อ 
ในโครงกำรท่ีดี ๆ ต่อจำกโครงกำรเดิม เศรษฐกิจแย่เหมือนเดิมไม่มีอะไรเปล่ียนแปลง และกงัวลว่ำนักกำรเมืองชุดใหม่จะเขำ้มำบริหำรไม่ดี
เหมือนชุด คสช.  
 ดำ้นระดบัควำมสุขของประชำชนในโอกำสครบรอบ 5 ปีท่ี คสช. เขำ้มำบริหำรรำชกำรแผ่นดินเพ่ือคืนควำมสุขให้คนในชำติ พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 44.63 ระบุวำ่ มคีวามสุขเท่าเดิม เพรำะ ยงัไม่มีอะไรเปล่ียนแปลง ชีวติควำมเป็นอยูย่งัคงเหมือนเดิม กำรบริหำรงำน
ไม่ไดเ้ปล่ียนไปจำกเดิม เศรษฐกิจและค่ำครองชีพยงัสูงเช่นเดิม รองลงมำ ร้อยละ 33.73 ระบุวำ่ มีความสุขลดลง เพรำะ เศรษฐกิจปำกทอ้งของ
ประชำชนแยล่ง ค่ำครองชีพสูง รำคำพืชผลทำงกำรเกษตรตกต ่ำ กำรบงัคบัใชก้ฎหมำยหรือแกไ้ขกฎหมำยไม่ตรงจุด มีกำรจ ำกดัสิทธิเสรีภำพมำก
เกินไป  และขำดควำมมัน่คงทำงประชำธิปไตย และร้อยละ 21.64 ระบุว่ำ มีความสุขเพิ่มขึ้น เพรำะ กำรบริหำรงำนต่ำง ๆ ดี มีกำรช่วยเหลือ
ประชำชนอยำ่งทัว่ถึง ไม่มีกำรชุมนุมและควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง บำ้นเมืองมีควำมสงบเรียบร้อยมำกข้ึน 

เม่ือเปรียบเทียบกบัผลกำรส ำรวจ  4 ปี 6 เดือน คสช. กบักำรคืนควำมสุขให้คนในชำติ ท่ีท ำกำรส ำรวจเม่ือเดือนพฤศจิกำยน 2561 พบวำ่ 
สัดส่วนของผู้ที่มีความสุขเพิ่มขึ้น มีสัดส่วนเท่า ๆ  กัน (จำกเดิม ร้อยละ 21.20 เป็นร้อยละ 21.64) เช่นเดียวกบัสัดส่วนของผู้ที่มีความสุขลดลง              
มีสัดส่วนเพิ่มขึ้น (จำกเดิม ร้อยละ 30.64 เป็นร้อยละ 33.73) ขณะท่ีสัดส่วนของผู้ที่มีความสุขเท่าเดิม มีสัดส่วนลดลง (จำกเดิม ร้อยละ 47.68 
เป็นร้อยละ 44.63)  
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริหำรรำชกำรแผ่นดินครบรอบ 5 ปี ของ คสช. ในประเด็นต่ำง ๆ ท่ีท ำให้มีควำมสุขมำกท่ีสุด 
พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 48.69 ระบุว่ำ บ้ำนเมืองสงบเรียบร้อยไม่มีควำมวุ่นวำยทำงกำรเมือง รองลงมำ ร้อยละ 30.55 ระบุว่ำ              
ไม่มีประเด็นใดท่ีท ำใหมี้ควำมสุข ร้อยละ 5.81 ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำคำ่ครองชีพประชำชน ร้อยละ 4.46 ระบุวำ่ กำรจดัระเบียบสงัคม เช่น 
กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด ร้อยละ 2.94 ระบุว่ำ กำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั ร้อยละ 2.47 ระบุว่ำ กำรแกไ้ขปัญหำ
เศรษฐกิจในภำพรวม ร้อยละ 2.15 ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร ร้อยละ 0.95 ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม ร้อยละ 0.32 
ระบุวำ่ กำรมีเสรีภำพมำกข้ึน และร้อยละ 1.66 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ มีโครงกำรต่ำง ๆ เพ่ือช่วยเหลือประชำชนอย่ำงแทจ้ริง เช่น ดำ้นคมนำคม 
โครงกำรบตัรสวสัดิกำรแห่งรัฐ เบ้ียยงัชีพผูสู้งอำย ุ

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถอื 081-667-7766 

วนัอาทิตย์ท่ี 26 พฤษภาคม  พ.ศ. 2562 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริหำรรำชกำรแผ่นดินครบรอบ 5 ปี ของ คสช. ในประเด็นต่ำง ๆ  ท่ียงัไม่ท ำให้มี
ควำมสุข พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 38.82 ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม รองลงมำ ร้อยละ 16.31 ระบุวำ่ ไม่มีประเด็นใดท่ี
ไม่มีควำมสุข ร้อยละ 14.00 ระบุว่ำ กำรแก้ไขปัญหำปำกท้องเกษตรกร ร้อยละ 9.47 ระบุว่ำ กำรแก้ไขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน ร้อยละ 9.07  
ระบุว่ำ กำรท่ียงัไม่มีรัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้ ง ร้อยละ 5.09 ระบุว่ำ กำรแก้ไขปัญหำคอร์รัปชัน ร้อยละ 2.55 ระบุว่ำ กำรแก้ไขปัญหำ
อำชญำกรรม ร้อยละ 1.51 ระบุว่ำ กำรมีเสรีภำพท่ียงัไม่เต็มท่ีของส่ือมวลชน ร้อยละ 0.95 ระบุว่ำ กำรจัดระเบียบสังคม เช่น กำรจัดระเบียบ                 
ทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด และร้อยละ 2.23 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด สิทธิและเสรีภำพในกำรแสดงออกทำงกำรเมือง 
ควำมเสมอภำคและควำมเท่ำเทียมกนัในสังคม กำรบงัคบัใชก้ฎหมำยในบำงเร่ืองท่ีเขม้งวดมำกเกินไป ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ กำรแกปั้ญหำระบบ
กำรศึกษำ กำรปฏิรูปประเทศ และกำรปฏิรูปองคก์รต ำรวจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.75 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.38 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 18.38 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.73 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 13.76 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ตวัอยำ่งร้อยละ 54.65 เป็นเพศชำย ร้อยละ 45.27 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก  

ตวัอยำ่งร้อยละ 7.64 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 14.88 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 22.99 มีอำย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 34.61 มีอำย ุ46 – 59 ปี 
ร้อยละ 19.80 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 0.08 ไม่ระบุอำยุ ตวัอยำ่งร้อยละ 95.31 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.18 นบัถือศำสนำอิสลำม 
ร้อยละ 0.71 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ และร้อยละ 0.80 ไม่ระบุศำสนำ ตวัอยำ่งร้อยละ 22.83 สถำนภำพโสด ร้อยละ 73.27 สมรสแลว้ 
ร้อยละ 3.10 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 0.80 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  

ตวัอยำ่งร้อยละ 31.42 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 28.64 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.51              
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 25.14 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.26 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ และร้อยละ 1.03 ไม่ระบุกำรศึกษำ   

ตวัอย่ำงร้อยละ 10.58 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 14.48 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน         
ร้อยละ 20.13 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 17.82 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 17.10 ประกอบอำชีพรับจำ้ง
ทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 15.51 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 3.27 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.08 ประกอบอำชีพ
องคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 1.03 ไม่ระบุอำชีพ   

ตวัอย่ำงร้อยละ 14.56 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 27.13 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 25.38 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 12.17 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.09 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท 
ร้อยละ 6.68 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 8.99 ไม่ระบุรำยได ้ 

 
1. ท่านมคีวามรู้สึกอย่างไรเม่ือ คสช. ก าลงัจะหมดหน้าทีใ่นทนัททีีม่คีณะรัฐมนตรีชุดใหม่ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความรู้สึกของประชาชนเม่ือ คสช. ก าลงัจะหมดหน้าทีใ่นทนัททีีม่คีณะรัฐมนตรีชุดใหม่ ร้อยละ 
รู้สึกดีใจ น่ำจะไปไดต้ั้งนำนแลว้ 24.50 
ไม่มีควำมรู้สึกใด ๆ 23.79 
รู้สึกอยำกขอบคุณท่ีช่วยดูแลประเทศในช่วง 5 ปีท่ีผำ่นมำ 13.84 
รู้สึกเสียดำย น่ำจะอยูต่่อไป 13.29 
รู้สึกวำ่ควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองแบบเก่ำ ๆ ก ำลงัจะกลบัมำ 9.55 
รู้สึกวำ่เศรษฐกิจของประเทศก ำลงัจะเดินหนำ้ 9.07 
รู้สึกวำ่ประเทศก ำลงัจะเป็นประชำธิปไตยจริง ๆ 8.19 
รู้สึกวำ่ประเทศเสียโอกำสไปมำกในช่วง 5 ปีท่ีผำ่นมำ 5.33 
รู้สึกกงัวลวำ่นกักำรเมืองท่ีเขำ้มำจะท ำใหป้ระชำธิปไตยบิดเบือน 1.91 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ อยำกใหน้กักำรเมืองชุดใหม่เขำ้มำสำนต่อในโครงกำรท่ีดี ๆ ต่อจำกโครงกำรเดิม เศรษฐกิจแยเ่หมือนเดิมไม่

มีอะไรเปล่ียนแปลง และกงัวลวำ่นกักำรเมืองชุดใหม่จะเขำ้มำบริหำรไม่ดีเหมือนชุด คสช. 
0.72 
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2. ในโอกาสครบรอบ 5 ปี ของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) ในการบริหารราชการแผ่นดินเพ่ือคืนความสุขให้คนในชาติ ท่านคิดว่าระดับ
ความสุขของท่านอยู่ในระดบัใด เปรียบเทยีบกบัก่อนการเข้ามาของ คสช.   ในวนัที ่22 พฤษภาคม 2557 

 

3. ท่านคดิว่า 5 ปี ของ คสช. มปีระเดน็ใดทีท่ าให้ท่านมคีวามสุขมากทีสุ่ด  

 

ระดบัความสุขของประชาชนในโอกาสครบรอบ               
5 ปีที ่คสช. เข้ามาบริหารราชการแผ่นดนิเพ่ือคืน

ความสุขให้คนในชาติ 

ร้อยละ 
5 ปี 

(พ.ค. 62) 
4 ปี 6 เดือน 
(พ.ย. 61) 

4 ปี 
(พ.ค. 61) 

3 ปี 
(พ.ค. 60) 

2 ปี 
(พ.ค. 59) 

1 ปี 
(พ.ค. 58) 

6 เดือน 
(พ.ย. 57) 

มคีวามสุขเพิ่มขึน้ เพรำะ กำรบริหำรงำนต่ำง ๆ ดี มี
กำรช่วยเหลือประชำชนอย่ำงทั่วถึง ไม่มีกำร
ชุมนุมและควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง บำ้นเมือง
มีควำมสงบเรียบร้อยมำกข้ึน  

21.64 21.20 27.69 32.64 37.68 49.44 49.28 

มีความสุขเท่าเดิม เพรำะ ยงัไม่มีอะไรเปล่ียนแปลง 
ชี วิ ต ค ว ำม เป็ น อ ยู่ ย ั ง ค ง เห มื อ น เดิ ม                    
กำรบริหำรงำนไม่ได้ เปล่ียนไปจำกเดิม 
เศรษฐกิจและค่ำครองชีพยงัสูงเช่นเดิม  

44.63 47.68 46.85 42.00 43.28 40.72 41.69 

มีความสุขลดลง เพรำะ เศรษฐกิจปำกท้องของ
ประชำชนแย่ลง ค่ำครองชีพสูง รำคำพืชผล
ทำงกำรเกษตรตกต ่ำ  กำรบังคับใช้กฎหมำย
หรือแกไ้ขกฎหมำยไม่ตรงจุด มีกำรจ ำกดัสิทธิ
เสรีภำพมำกเกินไป  และขำดควำมมัน่คงทำง
ประชำธิปไตย 

33.73 30.64 25.46 21.76 18.24 9.68 8.79 

อ่ืน ๆ  - - - 2.24 0.40 - - 
ไม่ทราบ/ไม่แน่ใจ/ไม่สนใจ - 0.48 - 1.36 0.40 0.16 0.24 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อการบริหารราชการ
แผ่นดนิครบรอบ 5 ปี  ของ คสช.  

ในประเด็นต่าง ๆ  ทีท่ าให้มคีวามสุขมากทีสุ่ด 

ร้อยละ 
5 ปี 

(พ.ค. 62) 
4 ปี 6 เดือน 
(พ.ย. 61) 

4 ปี 
(พ.ค. 61) 

3 ปี 
(พ.ค. 60) 

2 ปี 
(พ.ค. 59) 

1 ปี 
(พ.ค. 58) 

6 เดือน 
(พ.ย. 57) 

บ้ำนเมืองสงบเรียบร้อยไม่มีควำมวุ่นวำยทำง
กำรเมือง 

ไม่มีประเด็นใดท่ีท ำใหมี้ควำมสุข 
กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน 
กำรจดัระเบียบสังคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ 

กำรจดัระเบียบชำยหำด 
กำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั 
กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม 
กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร 
กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม 
กำรมีเสรีภำพมำกข้ึน 
อ่ืน ๆ ได้แก่ มีโครงกำรต่ำง ๆ เพ่ือช่วยเหลือ

ประชำชนอย่ำงแท้จริง เช่น ด้ำนคมนำคม 
โครงกำรบัตรสวสัดิกำรแห่งรัฐ เบ้ียยงัชีพ
ผูสู้งอำย ุ

ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ/ไม่สนใจ 

48.69 
 

30.55 
5.81 
4.46 

 
2.94 
2.47 
2.15 
0.95 
0.32 
1.66 

 
 
 
- 

50.80 
 

24.32 
3.52 
8.00 

 
4.56 
2.32 
2.80 
2.32 
0.56 
0.32 

 
 
 

0.48 

52.99 
 

16.76 
4.95 
6.15 

 
9.66 
3.11 
2.00 
2.23 
1.04 
1.04 

 
 
 

0.08 

47.20 
 

15.28 
3.12 
8.32 

 
10.72 
3.44 
3.68 
2.88 
1.04 
1.44 

 
 
 

2.88 

52.96 
 

14.16 
0.96 
8.00 

 
11.68 
2.08 
1.84 
2.88 
1.12 
2.88 

 
 
 

1.44 

55.76 
 

10.80 
2.48 
8.48 

 
9.76 
2.56 
1.20 
3.52 
1.36 
1.60 

 
 
 

2.48 

55.11 
 

14.86 
2.00 
7.19 

 
5.51 
2.64 
4.87 
3.99 
2.24 
0.88 

 
 
 

0.72 
รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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4.  ท่านคดิว่า 5 ปี ของ คสช. มปีระเดน็ใดทีส่ าคญัทีสุ่ดทีย่งัไม่ท าให้ท่านมคีวามสุข   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริหาร
ราชการแผ่นดนิครบรอบ 5 ปี  ของ คสช.              
ในประเด็นต่าง ๆ  ทีย่งัไม่ท าให้มคีวามสุข 

ร้อยละ 
5 ปี 

(พ.ค. 62) 
4 ปี 6 เดือน 
(พ.ย. 61) 

4 ปี 
(พ.ค. 61) 

3 ปี 
(พ.ค. 60) 

2 ปี 
(พ.ค. 59) 

1 ปี 
(พ.ค. 58) 

6 เดือน 
(พ.ย. 57) 

กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม 
ไม่มีประเด็นใดท่ีไม่มีควำมสุข 
กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร 
กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน 
กำรท่ียงัไม่มีรัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้ง 
กำรแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั 
กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม 
กำรมีเสรีภำพท่ียงัไม่เตม็ท่ีของส่ือมวลชน 
กำรจดัระเบียบสังคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ 

กำรจดัระเบียบชำยหำด 
ทุก ๆ เร่ืองท่ีกล่ำวมำ 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด สิทธิและ

เสรีภำพในกำรแสดงออกทำงกำรเมือง 
ควำมเสมอภำคและควำมเท่ำเทียมกันใน
สังคม กำรบังคบัใชก้ฎหมำยในบำงเร่ืองท่ี
เขม้งวดมำกเกินไป ขณะท่ีบำงส่วนระบุว่ำ 
กำรแก้ปัญหำระบบกำรศึกษำ กำรปฏิรูป
ประเทศ และกำรปฏิรูปองคก์รต ำรวจ 

ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ/ไม่สนใจ 

38.82 
16.31 
14.00 
9.47 
9.07 
5.09 
2.55 
1.51 
0.95 

 
- 

2.23 
 
 
 
 
 
 
- 

33.44 
11.12 
17.52 
9.92 
11.04 
6.24 
5.20 
2.40 
1.28 

 
- 

1.12 
 
 
 
 
 
 

0.72 

30.81 
10.93 
15.08 
11.89 
10.22 
11.49 
3.11 
2.63 
1.28 

 
- 

2.55 
 
 
 
 
 
 
- 

24.80 
13.92 
14.16 
13.28 
8.40 
6.40 
6.00 
2.16 
2.32 

 
- 

4.96 
 
 
 
 
 
 

3.60 

29.36 
15.84 
14.40 
11.92 
7.60 
4.88 
5.20 
2.24 
1.84 

 
0.48 
4.40 

 
 
 
 
 
 

1.84 

19.36 
25.60 
13.20 
17.12 
5.68 
5.60 
3.44 
2.24 
0.96 

 
- 

3.60 
 
 
 
 
 
 

3.20 

17.17 
28.43 
13.90 
15.34 
5.27 
7.27 
6.95 
1.04 
1.36 

 
0.32 
1.68 

 
 
 
 
 
 

1.27 
รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 110 8.75 
ปริมณฑลและภำคกลำง 319 25.38 
ภำคเหนือ 231 18.38 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 424 33.73 
ภำคใต ้ 173 13.76 

รวม 1,257 100.00 
 

ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 687 54.65 
หญิง 569 45.27 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,257 100.00 
 

ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18 – 25 ปี 96 7.64 
26 – 35 ปี 187 14.88 
36 – 45 ปี 289 22.99 
46 – 59 ปี 435 34.61 
60 ปี ข้ึนไป 249 19.80 
ไม่ระบุ 1 0.08 

รวม 1,257 100.00 
 

ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    
ศาสนา จ านวน ร้อยละ 

พทุธ 1198 95.31 
อิสลำม 40 3.18 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 9 0.71 
ไม่ระบุ 10 0.80 

รวม 1,257 100.00 
 
ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 287 22.83 
สมรส 921 73.27 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 39 3.10 
ไม่ระบุ 10 0.80 

รวม 1,257 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำ/ต ่ำกวำ่ 395 31.42 
มธัยมศึกษำ/เทียบเท่ำ 360 28.64 
อนุปริญญำ/เทียบเท่ำ 107 8.51 
ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 316 25.14 
สูงกวำ่ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 66 5.26 
ไม่ระบุ 13 1.03 

รวม 1,257 100.00 
 
ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 133 10.58 
พนกังำนเอกชน 182 14.48 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 253 20.13 
เกษตรกร/ประมง 224 17.82 
รับจำ้งทัว่ไป 215 17.10 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 195 15.51 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 41 3.27 
องคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 13 1.03 

รวม 1,257 100.00 
 
ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 183 14.56 
ไม่เกิน 10,000 341 27.13 
10,001 – 20,000 319 25.38 
20,001 – 30,000 153 12.17 
30,001 – 40,000 64 5.09 
40,001 ข้ึนไป 84 6.68 
ไม่ระบุ 113 8.99 

รวม 1,257 100.00 
 
 


